
  
                                                                            

Riva del Garda, 28 novembre 2025

Risposta interpellanza n. 20 presentata in data 31.10.2025 dalla consigliera Santi ad oggetto 
"APM: facciamo chiarezza"

    Gentil.ma Sig.a Consigliera comunale
SANTI CRISTINA
Riva del Garda

Con riferimento alla sua interpellanza Le comunico quanto segue:

1. compenso annuo totale è pari ad euro 38.000,00;
2. quello necessario per espletare al meglio, con cura, competenza e professionalità, il  

ruolo ricoperto;
3. non sono state  assegnate deleghe,  solo un incarico di  coordinamento in materia  di  

compliance. Non è prevista nessuna remunerazione;
4. si valuterà nel proseguo;
5. ho risposto in maniera chiara ed esaustiva in Consiglio comunale al  quale,  se non  

ricordo male, lei stessa era presente. La posizione ovviamente non è mutata.

Desidero ricordare, innanzitutto, che la mia posizione è sempre rimasta coerente nel 
tempo.  Non ho mai  affermato che APM non dovesse  gestire  l’impianto  natatorio;  anzi,  fu 
proprio  durante  il  mio  incarico  come  Assessore  al  Patrimonio  che  proposi  tale  soluzione. 
Eventuali  osservazioni  espresse  successivamente  hanno  riguardato  esclusivamente  alcune 
specifiche decisioni operative.

Ricordo inoltre che la possibilità di affidare ad APM la gestione degli impianti sportivi 
era  già  prevista  nella  relazione  previsionale  e  programmatica  dell’allora  Amministrazione 
Mosaner, nella quale ricoprivo le deleghe pertinenti. Alla luce di ciò, non ritengo si possano 
riscontrare elementi di incoerenza. Nella delibera consiliare che ha formalizzato l’affidamento 
della piscina ad APM, tali previsioni risultano peraltro chiaramente riportate.

Per quanto concerne la scelta di avvalersi delle competenze ampie che caratterizzano 
l’attuale  Consiglio  di  Amministrazione,  ritengo  che  tale  decisione  sia  stata  compresa  e 
condivisa  dalla  cittadinanza.  Non sono infatti  emerse  critiche  o  perplessità  in  merito,  fatta 
eccezione per la posizione da Lei espressa.
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Infine,  desidero  sottolineare  che  il  costo  complessivo  del  nuovo  Consiglio  di 
Amministrazione  risulta  pari,  se  non  leggermente  inferiore,  rispetto  a  quello 
dell’Amministratore Unico da lei precedentemente nominato. Diversamente di ciò che avviene 
ora si evidenzia inoltre che un tempo l’Amministratore Unico aveva a disposizione un veicolo a 
costo aziendale. 

Cordiali saluti.

IL SINDACO
ALESSIO ZANONI

firmato digitalmente

S/dr
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